

# 三星堆新发现6个“祭祀坑” 出土文物近13000件

新华社成都6月13日电(记者肖林 董芳)13日,四川省文物考古研究院在四川广汉市公布了三星堆遗址的最新考古成果,6个“祭祀坑”目前共出土编号文物近13000件。数件造型奇特的珍贵文物前所未见,也是中华文明多元一体的实证。

三星堆遗址位于四川省广汉市,面积约12平方公里,最早被发现于20世纪20年代。自2020年以来,四川省文物考古研究院、北京大学、四川大学等科研机构和高校组成联合考古队,在

1号、2号“祭祀坑”旁边,相继发现、发掘了距今约3000年的3号至8号六个“祭祀坑”。

目前三星堆3号、4号“祭祀坑”已结束野外发掘,5号、6号“祭祀坑”正在开展埋藏文物的室内清理,此次公布的文物主要集中在7号、8号“祭祀坑”。其中7号“祭祀坑”发现了被考古学家称为“月光宝盒”的龟背形网格状器,成捆的长条状玉璋、三孔玉璧形器、玉斧、玉琮、铜顶璋龙形饰、小件的青铜凤鸟、青铜立人、铜铃等。与7号“祭祀坑”邻近的8号

“祭祀坑”大件青铜器更多,包括金面罩铜头像、顶尊蛇身铜人像、精妙复杂的铜神坛、“机器狗”一样的铜巨型神兽、铜龙、“裹裙坎肩大背头”的铜立人像、铜猪鼻龙形器、铜戴象牙立人像、铜神殿形器盖、石罍等,数件文物都是世界上首次发现。

“三星堆的奇特是古蜀人丰富想象力和精湛手工业的完美结合,但其想象表现出的内心世界依然是中华文明‘天人合一、万物共生’的和谐理念。”四川省文物考古研究院三星堆考古研究所

所长冉宏林说。

除了肉眼可见的文物,考古学家们还通过现代科技手段,发现了丝绸、竹子、芦苇、大豆,以及黄牛、野猪。在8个“祭祀坑”周边,还发现灰沟、建筑基础以及小型祭祀坑,出土金器、有领铜璋、跪坐石虎、跪坐石人、绿松石和象牙等珍贵文物。

出土文物的保护修复也在进行中,占地面积66亩的三星堆博物馆新馆建设预计将于2023年完成,建成后公众可以在博物馆的“开放式”修复馆里与文物见面。



▲这是在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的金面罩铜头像(6月1日报)。(新华社发)

▲这是在三星堆遗址8号“祭祀坑”拍摄的铜神坛局部(6月1日报)。(新华社发)

## 涉及100个街乡 北京涉天堂超市酒吧 聚集性疫情处于发展阶段

新华社北京6月13日电(记者吉宁)记者从13日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月9日0时至13日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告228例感染者。目前,涉天堂超市酒吧聚集性疫情处于发展阶段,已涉及14个区和经开区的100个街乡,续发病例涉及多个公共场所,呈现点多面广的特点,疫情仍存在传播扩散风险。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,6月13日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者45例,其中隔离观察人员44例,社会面筛查人员1例。均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰说,当前疫情防控正处在关键时刻,要加强跨区协同,深挖细排所有风险点位和风险人员,尤其要加强重点区域、重点行业、重点人群风险排查。要严格划定封

(管)控区范围,密切接触者做到应判尽判、应转尽转、应隔尽隔,第一时间管控落位,坚决阻断疫情传播。要严格落实小区(村)、单位和公共场所测温扫码、查验核酸检测阴性证明等防控措施,市民朋友要自觉履行防控责任,进入单位、楼宇、社区(村)及“七小”门店、商超市场等各类公共场所时,主动配合扫码、测温、查验核酸检测阴性证明,不得以“亮码”代替“扫码”,同行人员严禁“一人扫码、多人进入”,确保“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”。

北京市委宣传部分副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京对酒吧等地下场所开展大排查,举一反三,抓好整改,对防控措施落实不到位、地下密闭通风不良的场所暂停开放。对涉疫地区连续三天开展核酸筛查,应检尽检,对生活性服务业从业人员开展核酸筛查,加强封控管控区内部及周边社区单位风险管理。

## 隐瞒旅居史接触史致多人感染 西宁三人被公开宣判

新华社西宁6月13日电(记者柳泽兴 李宁)青海省西宁市城东区人民法院13日公开开庭审理被告人马某、冶某某、冶某某妨害传染病防治一案并当庭宣判,对被告人马某以犯妨害传染病防治罪,判处有期徒刑三年;对被告人冶某某以犯妨害传染病防治罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年;对被告人冶某某以犯妨害传染病防治罪,免于刑事处罚。

法院经审理查明,被告人马某、冶某某夫妇及被告人冶某某长期在上海市经营拉面馆。2022年3月30日,三被告人违反上海防疫防控措施,携马某夫妇的两个女儿驾车返回西宁。4月1日抵西宁后,三被告人违反西宁防疫防控措施,未按规定第一时间向社区报备,擅自离家外出购物,前往某餐馆聚餐,又至马某父母家中与亲友聚会。后向社区报备时,隐瞒在沪、在青海旅居史及与抗原检测异常人员密切接触史。次日,马某等

五人核酸检测结果呈阳性,后均确诊感染新冠病毒,引发疫情传播,致124人感染(其中重型病例2人、普通型2人、轻型55人、无症状65人),现已全部治愈。

法院审理认为,被告人马某、冶某某、冶某某违反传染病防治法的规定,拒绝执行县级以上人民政府、疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施,导致新冠肺炎疫情在西宁市传播,构成妨害传染病防治罪。根据三被告人犯罪事实,综合评判其三人主观罪过、客观行为、危害后果、认罪悔罪表现等因素,依照罪责刑相适应原则作出上述判决。

庭审中,法庭围绕事实认定、法律适用、量刑情节等焦点问题进行法庭调查、质证认证、法庭辩论,三被告人均表示认罪认罚。法庭在充分听取控辩意见和三被告人的最后陈述后依法当庭宣判。宣判后,三被告人均当庭表示服判,不上诉。

## 美洲峰会黯淡落幕凸显美国影响力式微

新华社墨西哥城6月12日电  
记者 闫亮 禹丽贞

在大批示威者此起彼伏的抗议声中,第九届美洲峰会日前在美国洛杉矶黯淡落幕。美国在峰会上的霸道表现受到拉美地区国家广泛批评,此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。越来越多的拉美国家对美国大声说“不”,凸显出在拉美乃至全球范围内,美国的影响力日渐式微,霸权主义不得人心。

美国因为其霸权做派在拉美地区越来越不得人心。美国以所谓民主为借口长期排斥古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜参加美洲峰会,以意识形态划线,打造“小圈子”;对古巴实施长达60年的制裁和封锁,导致古巴民众生活困难;新冠疫情期间不顾拉美国家强烈反对、加速遣返中美洲移民,罔顾人权……长期以来,美国在拉美的种种恶劣行径暴露了美式民主的虚伪本质,美式人权的双重标准,以及美国的霸道本色。

进入21世纪,拉美国家自立自强、共同发展的诉求越来越强烈,而美国继续抱持“门罗主义”思维,在西半球推行“胡萝卜加大棒”,顺我者昌逆我者亡,不断在拉美制造分裂。墨西哥外长埃布拉德说,美国在美洲峰会上采取的歧视排他行径是“严重错误”。尼加拉瓜总统外交政策和国际事务顾问瓦尔德里克·延奇克说,美国没有任何道德优势去指责并企图改变通过保障人民权利来实现真正民主的国家,更无权对他国进行非法制裁,单边制裁的行为本身就是反民主的。

美国在拉美地区不得人心,还因为其奉行“美国优先”,罔顾地区国家利益。去年新冠疫情肆虐之际,拉美国家民众急需疫苗,美国却奉行“疫苗民族主义”,哪怕其生产的新冠疫苗过剩甚至即将过期,也拒绝与墨西哥等国家分享疫苗。美国还无视地区国家发展经济的愿望,对有利于地区发展繁荣的“一带一路”倡议等极力诋毁乃至阻挠。美方在此次峰会中提

出的所谓移民保护等内容,被舆论认为是试图推卸责任、让相关拉美国家承担更多解决移民问题责任的甩锅行为。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔表示,美国一直以“民主卫士”“人权卫士”自居,但对拉美地区人民亟须解决的问题并不关心。

美国在拉美横行霸道由来已久,斑斑劣迹罄竹难书。美国在提出“门罗主义”后的近200年间,30多次军事介入拉美国家,强行输出美式民主,大搞经济掠夺,甚至策动政权颠覆。把拉美当成“战略后院”“原料供应地”“商品倾销地”和“文化殖民地”,这就是美国长期以来的拉美政策的真正目的。搞阵营对立、口惠而实不至、给地区开放合作制造障碍……这次“美国利益至上”的美洲峰会又一次加剧了拉美国家的不满。《纽约时报》刊文指出,本届美洲峰会原本意在彰显美洲国家间的合作,但多国领导人的缺席让峰会解决实质问题的有效性受到质疑,显示出拉美国家抵制美

国的意志日益增强。委内瑞拉国际关系专家迭戈·斯奎拉认为,此次峰会实质成果的缺失显示了美国在这一地区领导力和公信力的下降。

美国国际影响力和号召力式微不仅表现在拉美,更日益成为一个全球性的现象。面对俄乌冲突,世界上大部分国家拒绝跟随美国发动对俄罗斯制裁。在中东地区,美国政府屡屡为维护霸权利益,不顾及中东盟友利益关切,导致彼此裂痕不断加大,不久前,美方在要求和沙特、阿联酋等国领导人通电话时甚至遭到拒绝。在亚太地区,绝大多数国家对于美国推行的“印太战略”疑虑重重,对美国制造对抗、破坏开放合作的企图表达不满甚至反对。

美国全球影响力不断下滑,深刻说明美国唯我独尊、肆意霸凌的逻辑越来越行不通,大小国家一律平等、国际关系民主化是世界人心所向。合作共赢是时代潮流大势,但美国偏偏要背道而驰,注定落得失道寡助的下场。

## 奥密克戎毒株新亚型引发拉美多国新冠疫情反弹

新华社墨西哥城6月13日电  
新华社记者

受奥密克戎毒株新亚型加速传播等因素影响,拉美地区墨西哥、巴西、玻利维亚等国近期新冠疫情反弹。专家认为,随着疫苗接种率不断提升,拉美地区新一轮疫情造成的住院及死亡人数或低于前几轮高峰时期,但民众仍需做好防护措施。

6月以来,墨西哥新冠疫情出现反弹迹象,部分当地媒体将其称为第五波疫情的开始。墨西哥卫生部6日起恢复每日疫情报告发

布,数据显示,截至12日,该国过去两周新增确诊病例38451例,累计确诊5823844例,累计死亡710733例。

墨西哥国立自治大学卫生专家毛里西奥·罗德里格斯近日表示,过去两个月里,美国新冠疫情再次抬头引发疫情外溢,奥密克戎毒株的新亚型BA.4、BA.5产生免疫逃逸,防疫措施放松与民众警惕意识下滑,这些因素导致墨西哥新一轮疫情传播。他建议民众在公共场合应恢复戴口罩等防疫措施。

据巴西卫生部12日公布的疫情数据,该国过去24小时新增新

冠确诊病例11728例,累计确诊超过3145万例;新增死亡36例,累计死亡超过66.8万例。各州卫生厅统计数据显示,过去一周全国日均新增死亡病例160例,达两个月来最高水平。

巴西奥斯瓦尔多·克鲁兹基金会传染病专家儒利奥·克罗达近日表示,随着奥密克戎毒株新亚型的蔓延,巴西正面临新一轮疫情。

玻利维亚卫生部长阿乌萨6日说,该国新冠确诊病例连续四周呈上升趋势,标志着玻利维亚第五波新冠疫情的开始。他呼吁全国人民

支持并遵守各项防疫措施,并尽快接种疫苗。

阿乌萨说,该国去年底至今年初暴发的第四波新冠疫情病死率低于第一波疫情,这主要归功于疫苗接种的推进和各项防疫措施。

巴拿马目前也处于第五波疫情传播高峰期,不过其疫情曲线已出现下行趋势。巴拿马卫生部长苏克雷10日说,该国近期对重症病例控制较为成功。巴拿马当天收到首批新冠口服药莫那比拉韦,辉瑞口服药奈玛特韦/利托那韦组合也将于下周运抵。

玻利维亚、巴西、墨西哥等多国卫生专家预计,由于新冠疫苗接种不断铺开,新一轮疫情造成的住院人数和死亡人数或将低于去年疫情高峰时期。

新冠疫苗接种对古巴疫情控制起到积极作用。古巴公共卫生部数据显示,截至12日,该国连续四周无新增新冠死亡病例,新增确诊病例连续第十周减少。目前,古巴1120万人口中超过730万人接种了加强针。

## 上海:初三学生返校复学



6月13日,上海市格致初级中学的初三学生在入校时进行手部消毒。当日,上海市初三三年级学生返校复学。(新华社记者 刘颖 摄)

## 世贸组织第12届部长级会议聚焦多项关键议题

新华社日内瓦6月12日电(记者陈斌杰 陈俊侠)世界贸易组织第12届部长级会议12日在瑞士日内瓦开幕。

本次会议为期4天,各成员将就新冠疫苗知识产权豁免、疫情应对、渔业补贴、农业、粮食安全和世贸组织改革等议题进行磋商,成员还将在会上就世贸组织未来工作等内容开展讨论。

世贸组织总干事伊维拉表示,目前全球面临新冠疫情、食物短缺、气候变暖和地区冲突等多重危机,各方应团结一致、共克时艰,“在此情况下,没有一个成员可以独善其身”。

草案文件,希望本次会议能够尽量达成更多成果。

中国商务部长王文涛在日内瓦出席了会议。他表示,以世贸组织为核心的多边贸易体制是国际贸易的基石,中方愿同各方携手推动世贸组织在世界经济复苏中发挥更大作用。

王文涛表示,中方将继续以实际行动维护多边贸易体制,支持世贸组织改革朝着正确方向发展,改革应加强世贸组织功能,促进经济全球化,让全体成员受益。

世贸组织部长级会议是世贸组织的最高决策权力机构,一般每两年举行一次。第12届部长级会议原定于2020年6月在哈萨克斯坦首都努尔苏丹举行,后因疫情原因多次推迟,并将举办地点改在日内瓦。

### 棠悦府交付公告

尊敬的棠悦府业主:

由我公司开发的棠悦府项目已竣工验收合格,现已具备交付条件。请购买了棠悦府住宅、车位的各位业主携带身份证、购房合同、房款发票原件等(详见交付通知书等资料),前往棠悦府项目现场办理交付手续。

集中交房日期:2022年6月24日~2022年6月28日  
交房时间:9:00-17:30(详细交付时间见交付通知书)

咨询电话:0574-88220397

特此公告。

祝您生活幸福!合家安康!

宁波盛协房地产开发有限公司  
2022年6月14日